



В ОЖИДАНИИ ПЕРЕМЕН

Сельские дороги Калмыкии находятся в плачевном состоянии. Это однозначный факт. Некоторые районы республики стараются изыскать какие-либо резервы, чтобы поправить положение, но, к сожалению, не у всех получается. Всё упирается в финансовое положение районов, которые не могут наскрести денег на ремонт трасс.

СТР. 2



ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК КАЗАКОВ

На стадионе «Уралан» в Элисте 9 мая состоялся первый Всеказачий съезд Калмыкии.

СТР. 4

№ 58 (5715)
Вторник,
13 мая 2014 года

Издается
с 30 августа 1991 г.
Цена - 13 рублей

ИЗВЕСТИЯ КАЛМЫКИИ

НОВОСТИ • ПОЛИТИКА • ЭКОНОМИКА

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ КАЛМЫКИЯ

КОРОТКО

Новым полпредом президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе станет командующий Объединенной группировкой войск на Северном Кавказе Сергей Меликов, бывший полпред Александр Хлопонин останется в должности вице-преьера правительства РФ. Соответствующий указ вчера подписал президент РФ В.Путин.

Временно исполняющим обязанности начальника Калмыцкого управления ФСИН назначен со вчерашнего дня полковник внутренней службы Михаил Сизухин, заместитель начальника Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Астраханской области.

С 19 по 23 мая т.г. в Элисте пройдет XVI Российская выставка племенных овец. В ней будут представлены животные ведущих овцеводческих хозяйств ЮФО, Северного Кавказа, Центральной России, Сибири и даже Дальнего Востока — овцы калмыцкой, грозненской, каракульской, эдильбаевской, волгоградской, карачаевской, дагестанской горной, андийской, лезгинской и прочих пород, козы и даже пастушьи собаки.

В рамках показа снова, как в прошлые годы, запланированы научно-практическая конференция о состоянии, проблемах и перспективах отечественного овцеводства и козоводства в свете госпрограммы развития сельского хозяйства на 2013-2020 годы, семинары «Использование современных достижений отечественной и зарубежной науки и практики в овцеводстве» и «Подготовка шерсти к продаже в соответствии с требованиями ГОСТа», шоу стригалей, конноспортивные соревнования, смотр коллективов художественной самодеятельности и конкурс национальных подворий.

ТЕМА ДНЯ

ЛЕЧЕНИЕ С ЗАДЕРЖКОЙ

Региональный центр сосудистой хирургии открылся в Элисте, но расходных материалов хватит лишь на несколько дней работы

Кермен БАДМАЕВА
Фото Николая ГОРЯЕВА

Вчера в Элисте на базе республиканской больницы им. Жемчужева был открыт региональный сосудистый центр, но начать полноценно работать врачи смогут в лучшем случае лишь осенью.

Под пыльным названием скрывается довольно скромное отделение с 5-6 кабинетами, разместившимися в теплом переходе республиканской больницы. Однако сердце нового центра — современная рентген-ангиографическая установка Philips стоимостью около \$1 миллиона, размещается в одном большом помещении. Вместе с другим высокотехнологичным оборудованием с помощью этой установки наши врачи могли бы уже сегодня экстренно проводить коронарографию пациентам с сосудистой патологией, а также устанавливать при необходимости стенты и кардиостимуляторы.

По словам врачей, внедрение методов малоинвазивной сосудистой хирургии позволяет в первые часы развития заболевания оказать медицинскую помощь больному, и не только предотвратить необратимые изменения и смерть, но также максимально сохранить трудоспособность пациента в дальнейшем.

Из федерального бюджета на закупку оборудования было выделено почти 110 миллионов рублей. Доля софинансирования региона должна была составить 21,4 миллиона, однако по факту было перечислено чуть больше четырех миллионов рублей. Этого хватило на ремонт и обустройство нового центра, но нет средств на приобретение расходных материалов.

Хотя центр создан в соответствии с соглашением Минздрава России и правительства Калмыкии по федеральной программе по совершенствованию медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями,



но регионы должны обеспечивать не менее пяти процентов софинансирования этих мероприятий. Гарантийное письмо в адрес министра здравоохранения РФ подписала Людмила Иванова, возглавлявшая тогда правительство республики.

Однако свои обязательства кабинет министров Калмыкии ни в 2012, ни в последующие годы в полном объеме не выполнил. Хотя возможности у республиканского правительства были. Деньги Давида Якобашвили, перечисленные им в виде подоходного налога летом 2012 года, с лихвой могли бы обеспечить новый центр необходимым

количеством стентов, кардиостимуляторов и других расходных материалов. Кстати, полный отчет общественности республики о расходовании более двух миллиардов так никто и не дал. Возможно, разногласия с главой РК по расходованию «денег Якобашвили» стоили Людмиле Николаевне поста премьер-министра.

По данным республиканского минздрава, более 400 пациентов Калмыкии с сердечно-сосудистыми заболеваниями ежегодно нуждаются в оказании высокотехнологичной медицинской помощи. Сейчас, как правило, их направляют в Астрахань, тамоний

центр выставляет за каждого пациента счет калмыцкому ФОМСу на сумму свыше 40 тысяч рублей. Затраты нового сосудистого центра в Элисте — почти в три раза меньше. Более того, жителям Калмыкии диагностика и лечение могли бы проводиться абсолютно бесплатно. Но как скоро это произойдет? Возможно, накануне предстоящих выборов финансирование будет открыто, и расходные материалы будут закуплены в полном объеме.

Получается, «майский» указ президента страны о совершенствовании здравоохранения в отдельно взятой Калмыкии исполнять не торопятся? ■

УГОЛ ЗРЕНИЯ

НАРОД БЕЗМОЛВСТВУЕТ

Уже с июля нынешнего года каждый житель многоквартирного дома в республике будет обязан перечислять ежемесячно энную сумму денег на капитальный ремонт дома. 5,20 руб., как решило правительство РК, с каждого квадратного метра. За двучку в 60 кв. метров придется платить, к примеру, 312 рублей. Со следующего года платеж, с учетом инфляции и ростом сметы расходов, увеличится. И — хочешь не хочешь — будем складываться на будущие капремонты домов на протяжении 30 лет. Именно таков срок действия республиканской программы капитального ремонта многоквартирных домов. Затем, само собой, последуют новые программы.

«Известия Калмыкии», выполняя функции МинЖКХ, ДЕЗа и управляющих компаний, из номера в номер пытаются разъяснить гражданам важнейшие положения соответствующего закона республики и Жилищного кодекса РФ. А вот в планы чиновников — будущих распорядителей огромных народных средств — просвещение народа на этот счет не входит.

Прошедшие 4 мая собрания жильцов в 7 микрорайоне Элисты показали, что люди ничего не знают о программе капремонта. Квитанции, которые они получают в первых числах августа, будут для подавляющего большинства «холодным душем». Не успели, как говорится, перевести дух от платежей за отопление, а тут новые поборы. Причем круглогодичные, не зависящие от сезона. Поразительно, но некоторые граждане всерьез полагают, что на собрании представители ЖКХ пытаются добиться их согласия на этот самый платеж. Что можно от него отказаться, ссылаясь на то, что по статье «содержание и ремонт» ничего управляющими компаниями не делается. С ними не спорили, но и о том, что подразумевает капремонт, когда и кем он будет проводиться, как и о том, что деньги, которые мы начнем платить с июля, пойдут в первую очередь на самые старые в республике дома, людям на собраниях не сказали ни слова.

Отдельные активисты пытались просветить соседей, что есть два варианта накопления средств на капремонт — на отдельном счете конкретного дома или путем перечисления платежей в общий котел. Народ, как у нас водится, безмолвствовал. Каждый опасался, что именно на него падет обязанность провести заочный опрос отсутствующих на собрании соседей, принять участие в составлении протокола, передаче его региональному оператору. Именно на вариант «по умолчанию» и рассчитывали местные чиновники. Зачем им кому-то что-то объяснять, когда очень скоро можно будет распоряжаться деньгами собственников помещений. Поток средств будет нескончаемым. ■

ХРОНИКА



В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

Надежда БАЛАКАЕВА
Фото Николая ГОРЯЕВА

В минувшую пятницу в Элисте и районах республики прошли памятно-мемориальные мероприятия, посвященные 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов.

В Элисте торжественная церемония возложения венков к мемориальному комплексу в честь павших героев у Вечного огня началась с минуты молчания и митинга памяти. Отдать долг уважения и почтить память погибших за свободу родины бойцов пришли сотни жителей и гостей Элисты. К сожалению, участников войны, которым уже далеко за 90 лет, было не так много. Со словами приветствия к ним обратились врио главы РК Алексей Орлов, председатель республиканского Совета ветеранов войны и труда Владимир Овечкин, представители молодежных объединений.

(Окончание на 4-й стр.)

В ПЕРВОЙ ТРОЙКЕ

РЕФЕРЕНДУМ НА УКРАИНЕ

Церен САНЖИЕВ

НА ПОСЕВНУЮ НЕ ХВАТИЛО ДЕНЕГ

Валерия ИВАНОВА

ПАСПОРТА ПО НОВОМУ АДРЕСУ

Тина АКСАЕВА

Жители Донецкой и Луганской областей Украины в минувшее воскресенье проголосовали за независимость своих регионов.

По предварительным данным, в референдумах о статусе регионов приняли участие почти 75% избирателей в каждой из областей. В бюллетенях был один вопрос: поддерживаете ли вы акт о государственной самостоятельности, соответственно, Донецкой и Луганской народных республик. И в том, и в другом регионе

около 90% участников проголосовали за независимость.

Как считают политологи, проявив высокую активность 11 мая, жители Луганской и Донецкой областей выразили протест против действий украинских властей, направивших в их регионы подразделения вооруженных сил страны.

Россия будет способствовать переговорному процессу между заинтересованными сторонами по ситуации на Украине, в том числе с участием Донецкой и Луган-

Калмыкии в эти дни стоит понаблюдать за погодой. Иссующий ветер, 30-градусная жара пришли на смену затянувшимся холодам. На таком фоне в Минсельхозе Калмыкии, как сообщает сайт правительства, подводят итоги весенней посевной. Они, как поделился замминистра сельского хозяйства РК Геннадий Рагозин, неутешительны. Из-за нехватки денег и не совсем благоприятных погодных условий многие хозяйства упустили сроки и, отступив от первоначальных планов, вынуждены были сократить яровой клин.

Показателем в этом плане Приютненский район, где при плане 8,5 тыс. га фактически засеяно 1,9 тысячи гектаров. СПК «Рассвет», приводятся данные в сообщении, при запланированных 1,5 тыс. га засеял 775, ООО «Уралан» — 400 га, тогда как планировал разместить яровые на 1380 гектарах, и т.д. Некоторые хозяйства, как, например, СПК «Первомайское», вообще не решились сеять яровые культуры.

К сожалению, информирует сайт правительства, в Сарпинском районе также «многие большие хозяйства не стали засе-

вать запланированные гектары, воздержались от сева и некоторые КФХ. В целом в республике из запланированных 81,3 тыс. га засеяно 50 тыс. га яровых культур».

Что касается озимых, то, по словам Геннадия Рагозина, они пока в неплохом состоянии, держатся за счет метрового запаса влаги.

Дожди радуют только гороховодовцев — сев яровых культур они завершили. Осталось засеять суданскую траву и просо. Теперь у земледельцев района на очереди подсолнечник, которым, по последним данным, засеяно 683 гектара. ■

Вчера отдел ОФМС России по РК в г. Элисте справил новоселье. Столичное подразделение федеральной миграционной службы расположилось по новому адресу: третий микрорайон, улица Пушкина, дом № 20.

Личный состав будет работать на первом этаже здания, где ранее располагалась коллегия по гражданским делам Верховного суда РК. Внутреннее убранство помещения полностью от-

вечает всем современным требованиям: просторные кабинеты, всевозможные информационные стенды, комфортная мебель и новое техническое оборудование. Как считают сотрудники службы, всё это будет способствовать повышению качества обслуживания населения.

До этого времени отдел ОФМС России по РК в г. Элисте находился в столичном УВД, где было мало места и посетители испытывали неудобства при

получении государственных услуг. «Теперь наша задача — эффективно организовать работу по оформлению и выдаче паспортов гражданина РФ, постановке и снятию с регистрационного учета по месту жительства, а также по другим вопросам, находящимся в компетенции миграционной службы», — сообщил журналистам начальник ОФМС России по РК в г. Элисте Эрдни Ашвеев. ■

ПРИЗВАННЫЕ ОНФ

Надежда КУМЕНОВА

НЕ ЗАВИСЕТ ОТ ГОСУДАРСТВА

Тон разговора на дискуссионной площадке «Журналисты о журналистах» Санкт-Петербургского медиафорума ОНФ «Правда и справедливость» задал главный редактор - генеральный директор «Независимой газеты» Константин Ремчуков...

Представлять четвертую власть - престижно и ответственно. Люди с ней считаются. Но при этом любому СМИ важно быть независимым материалом, продолжил мысль Ремчуков. Чтобы этого достичь, издатель «Независимой газеты» посоветовал коллегам четко и ясно осознавать свою миссию...

(Окончание. Начало в № 55)

«Об этом» может быть доведена не только до администрации президента, до правительства, она может быть доведена и до федеральных СМИ, и пуская они тогда попробуют задуть федеральные средства массовой информации...

И глас народа, как говорится, был услышан. Уже во время форума президент пообещал поддержать региональные СМИ. «На что я бы обратил внимание, что мне казалось бы правильным сделать Роспечати, это сместить те, может быть, недостаточные ресурсы...

Сделать правильно. На встрече с лидером ОНФ Владимиром Путиным, состоявшейся в выставочном комплексе «Ленэкспо», приоритетными были вопросы общегосударственной важности.

Его позиция по ключевым вопросам повестки была поддержана многими участниками медиафорума. Тема авторитета негосударственных СМИ была затронута в выступлениях вице-президента ИД «Коммерсант» Марии Комаровой.

Достичь этого позволяет баланс самооценки. Залог развития СМИ, его дальнейшего роста - осознание своей роли, выстраивание концепции издания.

На пленарных и секционных заседаниях медиафорума ОНФ бурно обсуждались и другие значимые для журналистского сообщества вопросы. Проблемы выживания, будущее печатных СМИ, давление на газетчиков со стороны региональных и местных властей и защита прав журналистов, новый закон, приравнивающий блогеров к СМИ, законодательное регулирование работы средств массовой информации...

Депутат Госдумы - активист ОНФ Михаил Старшинов направил запрос в Генпрокуратуру РФ с просьбой проверить факты давления на журналистов из Бурятии и Сахалина. Тревожные сигналы из данных регионов поступили после выступлений работников СМИ на медиафоруме...

ПОБЕДА НАТЫРОВА

БОКС

Бадма КОЛДАЕВ Фото Николая ГОРЯЕВА

В Элисте, в спортивном блоке Калмыцкого госуниверситета, 9 мая завершилось первенство России по боксу среди юниоров. Приятно, что калмыцкий боксер Чингиз Натыров в весе до 52 кг стал чемпионом в таком престижном соревновании.

Накануне студент КГУ в полуфинале встретился с Нурсултаном Халькабаевым из Якутии. Отлично проведя первый раунд, Чингиз несколько сбавил обороты во втором. А вот концовка боя вновь принесла удачу элистинцу...

Потом состоялся финальный поединок. Трибуны спортивного комплекса КГУ были полностью заполнены, как и места для почетных гостей, среди которых - олимпийская чемпионка Алина Макаренко...

Первый раунд Натыров провел просто великолепно, он не дал сопернику шансов пробить свою защиту, при этом сам наносил точные удары по корпусу. Его тренеры Роман Подопригора и Хонгр Брююгидков в перерыве попросили Чингиза продолжить наступательный бокс...



Чингиз Натыров в боксерском ринге с тренером

СТРЕМИТЕЛЬНЫЙ БЕГ ЛОШАДЕЙ



Бадма ЭР/НИИВ

В Элисте на ипподроме прошел традиционный конноспортивный праздник в честь Дня Победы. Начался он с поднятия флага страны и республики, эта честь выпала ветерану Великой Отечественной войны Гаврилу Мушанину...

В первой скачке среди двухлеток чистокровных верховой породы победил серый Хабл под седлом жockey Дмитрия Юрина, опередивший на два корпуса темно-рыжего Джинджерера наездника Бамбуша Дорджиева.

Более интересной была третья скачка. Здесь за победу боролись лошади-трехлетки: лидировала гнедая Секретка жockey Дорджи Дорджиева и светло-гнедая Миссурата Натальи Нимгировой.

В заключительных скачках побеждали вороной Изобар Натальи Нимгировой и рыжий Иллиан Бамбуша Дорджиева.

Стоит отметить, что в пятом состязании на поле ипподрома вышел конь-красавец Атлас из ООО «Ахал» Целинного района. Его масть называется изабелловой, а порода - ахалтекине. Зрители восхищались статью Атласа и особенно окрасом - он был светло-персикового цвета.

В седьмой скачке, где выступали лошади трех лет и старше, вновь была упорная борьба. Здесь лидировал темно-гнедой Одн жockey Виталия Дорджиева, но его настигла гнедая кобыла Уфа наездницы Натальи Нимгировой...

Самой интересной могла быть скачка среди чистокровных лошадей старшего возраста на 3200 метров. Неожиданно без особой борьбы победила рыжая Арюкыз под седлом Давида Санджиева.

В начале и перерывах между скачками на импровизированной сцене выступали лучшие ансамбли и артисты Калмыкии.

того, соискатели вакансий могут пройти тестирование на определение коммуникативных качеств.

ЗАРПЛАТА ЧЕРЕЗ БАНК

В первом квартале текущего года Калмыцкое отделение ОАО «Сбербанк России» заключило более 20 зарплатных договоров с предприятиями из различных сфер деятельности...

Всего в настоящее время более 800 компаний пользуются зарплатными проектами Калмыцкого отделения. Вместе с банковскими картами держатели зарплатных карт Сбербанка получают ряд преимуществ...

Кроме того, они могут воспользоваться услугой «банк на работе». Ее суть заключается в закреплении за предприятием персонального менеджера Сбербанка, который может лично или по телефону ответить на все интересующие вопросы сотрудников...

Данный сервис востребован держателями зарплатных карт. В 2013 году этой услугой воспользовались более пяти тысяч жителей Калмыкии, за первый квартал 2014 года количество клиентов «банка на работе» превысило 850 человек.

ВНИМАНИЕ: ГАЗОПРОВОД!

На территории Черноземельского, Ики-Бурульского, Приютненского, Целинного, Яшкульского, Городовиковского, Яшалтинского районов и земель Элистинского городского округа проложены магистральные газопроводы с параллельными кабельными линиями связи...

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения газопроводов, согласно правилам охраны магистральных газопроводов, установлена охранная зона шириной 25 метров...

В охранной зоне магистральных газопроводов категорически запрещается: перемещать, засыпать и ломать опознавательные знаки; открывать люки и двери ограждений узлов линейной арматуры...

Предприятия, организации, получившие письменное разрешение на ведение в охранных зонах трубопроводов работ, обязаны выполнять их с соблюдением условий, обеспечивающих сохранность трубопроводов...

Предприятия, организации или отдельные граждане, имеющие намерение производить работы в охранных зонах, обязаны не позднее, чем за 5 суток до начала работ, требующих присутствия представителя предприятия...

Уважаемые граждане! Убедительно просим не разрушать объекты газотранспортной системы. При обнаружении утечек газа, фактов вандализма, хищения оборудования сообщайте в органы МВД...

Адрес: Светлоградское ЛПУМГ, 356500, Ставропольский край, Петровский район, г.Светлоград, пл.Выставочная, 25.

Тел.: 8-(86547)-4-30-56, 77-2-15, 77-2-24.

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

Надежда БАЛАКАЕВА В Элисте, в здании Национального музея РК Н.Н. Пальмова, 15 мая состоится республиканская ярмарка вакансий для выпускников вузов и сузов.

Ярмарка проводится в рамках программы содействия занятости населения. В ней примут участие представители учреждений образования, здравоохранения, АПК, промышленности и т.д.

Как сказал ректор КалмГУ Бадма Салаев на встрече с премьер-министром РК Игорем Зотовым, в связи с расширением деятельности «Лукойл-Нижневожжскнефт» на территории нашей республики он предлагает обратиться к руководству компании с просьбой о трудоустройстве выпускников вуза.

По словам министра социального развития, труда и занятости РК Марины Ользатиевой, на базе мобильных центров занятости населения будут оказаны услуги по психологической поддержке и профессиональной ориентации.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «Известия Калмыкии»

ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ: во всех отделениях «Почты России»; в отделе рекламной «ИК» в т/д «Галерея» (г. Элиста, ул. Ленина, 255 «А»).

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ: индивидуальной - 1161 руб. 90 коп.; абонентского ящика в отделениях связи (без доставки на дом) - 918 руб. 78 коп.; в киосках «Роспечать» (без доставки на дом) - 720 руб.

Уважаемые земляки саарлахи! 17 мая, в 12.00, в п. Тутуги Кетченеровского района состоится открытие ступы «Бурх Багш».

17-18 мая в к/т «Родина» с 10 до 18ч. состоится ПРОДАЖА ОБУВИ из натуральной кожи (пр-во Ульяновск, Москва, Тверь, Белоруссия, Казань).

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

На правах рекламы. ПРОДАЮ: Стригальные преобразователи (генератор), точильные аппараты 220В. УСЛУГИ: Наш сайт: www.Элиста-памятники.рф. Памятники, ограды, столы, лавки, кресты, венки, иск. цветы.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Читатель возмущается ...

А В ОТВЕТ – ТИШИНА

Посмотрел по телевизору сюжет, как Алексей Орлов собирается на новый срок правления. По этому поводу хотел бы отметить: прежде чем делать такие ответственные заявления, и.о. главы региона следует определиться со стилем работы.

По роду своей общественной деятельности мне часто приходится писать письма главе республики, депутатам Народного Хурала и членам правительства РК. Рассказываю им о проблемах юстиции, прошу помощи, поскольку от наших районных властей содействия не дожидаться. И вот что хочу отметить. Алексей Орлов ответил мне только однажды, прислав в конце своего послания многообещающую фразу «Всё будет хорошо!», и это осталось лишь на бумаге. Невразумительные опуски приходят от заместителей министров, а остальные, получаются, «поймав звезду», вообще игнорируют и даже презируют простых людей.

Помню, в прошлом году написал письмо замминистра здравоохранения и социального развития Любови Джесембековой о возможности присвоения уважаемым в районе людям Булгун Кантышевой и Леониду Макарову звания «Ветеран труда Калмыкии». А чиновница, отказав в просьбе, не стала заморачиваться и в ответной деверсе запросто обратилась ко мне: «Уважаемый Б.Н.». А ведь могла бы, действительно уважив пожилую человека, потрудиться и расшифровать мои имя и отчество, поскольку ей в послании я обозначил своё полное ФИО.

В феврале т.г. я написал Алексею Маратовичу, что 18 декабря 2013 года побывал на приеме граждан руководителем министерств и ведомств. Там же подошел и передал министру земельных и имущественных отношений РК Николаю Андрееву обращение о самых актуальных вопросах социально-экономического развития Юстинского района. А спустя 42 дня получил от него просто отписку отсыльного характера, совершенно не решающую проблемы по существу. В соответствии с законом о порядке рассмотрения обращений граждан РФ господин министр был обязан направить в соответствующие органы то послание или запросить нужные документы в соответствующих органах. То же самое произошло после моей статьи в вашей газете «Моя земля, которой нет» (№224 за 21.12.2013г.), затрагивающей вопросы пересмотра нормативно-правовых актов в связи с ликвидацией понятия «отгонные земли».

Многу также было направлено письмо руководителю аппарата правительства Эрине Бакаеву о публикации аналитической справки ко встрече руководителей министерств и ведомств с населением Юстинского района.

В соответствии с ФЗ «О СМИ» я должен был получить ответы от того же Николая Андреева и руководителя УФРС по РК Николая Хазикова, но до сих пор жду от всех этих чиновников ответы. Оба всё это время сообщали председателю правительства РК Игорю Зотову, и опять – тишина.

С таким отношением к людям нельзя руководить. В цивилизованном обществе, если чиновники пренебрегают своим народом, их отправляют в отставку.

Борис Гонджаев,

представитель уполномоченного по правам человека в РК в Юстинском районе, член народного контроля Общероссийского народного фронта, п. Цаган Аман

... предлагает

БИЗНЕС НА ТРЕЗВОСТИ

Одной из главных проблем в нашей республике на сегодняшний день является изыскание внутренних ресурсов для развития малого бизнеса. Им, на мой взгляд, может стать здоровый образ жизни. Сегодня в нашей республике все больше становится семей, в которых не употребляют алкоголь. Трезвость для них становится, как и во всем мире, стандартом семейной идеологии. Поэтому, исходя из огромного интереса на трезвость, они могут организовать свой небольшой семейный бизнес. К примеру, приглашать к себе туристов, желающих пожить в среде, где трезвость является духовной необходимостью, а здоровый образ жизни – противоядием от пьянства.

Очень важно при этом, чтобы принимающая семья жила своей обычной повседневной жизнью. А турист, на время становясь полноправным членом семьи, должен принять правила ее жизни и соблюдать обычаи и традиции. Считаю, что атмосфера, где царят гармоничные взаимоотношения, любовь и доверие друг к другу, трезвость и трудолюбие, будет благоприятно воздействовать на мышление и поведение человека, желающего избавиться от своих пагубных привычек.

Таким образом, трезвый здоровый образ жизни является не только общественным богатством, но и личной интеллектуальной ценностью человека, которая в определенных условиях может приносить даже доход – плата за предоставление крова, пищи, других бытовых услуг. Не требующий больших финансовых вложений, данный вид семейного предпринимательства может стать дополнительным источником дохода для малообеспеченных слоев населения. Особенно в сельской местности, а также для граждан, имеющих ограничения по здоровью.

Для реализации такого бизнес-проекта необходима соответствующая нормативно-правовая и информационная база. Но это при помощи профессиональных специалистов вполне решаемый вопрос. Главное, чтобы бизнес на трезвости строился на условиях конкурентности. То есть трезвый здоровый образ жизни для принимающей семьи действительно должен быть нормой жизни. И чтобы в ней знали свою культуру и искусство, историю и литературу, умели говорить на родном языке и готовить национальные блюда.

В заключение отмечу, что организатором такого бизнеса государство должно оказать финансовую поддержку, как представителю малого бизнеса, и на первых порах предоставлять налоговые льготы. Но создание бизнеса на трезвости будет способствовать также развитию выездного туризма и семейной психотерапии, уменьшению безработицы и социализации общества.

Ядма Небляев,

врач-психотерапевт республиканской больницы

СОБЫТИЕ



ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК КАЗАКОВ

Надежда ПЕТРОВА Фото Лины КУБИНОЙ

На стадионе «Уралан» в Элисте 9 мая состоялся первый Всеказацкий съезд Калмыкии. Как поделилась с корреспондентом «ИК» потомственная казачка Антонина Куберлинова, участников на стадионе встречали джамбой с борцоками, музыкой. Волонтеры в рядах держали таблички с названиями станций, так что никто в толпе не затерялся. 90-летний отец нашей собеседницы, уроженец ста-

адрес участникам съезда прислал глава республики Алексей Орлов. Официальные выступления перемежались, как рассказала собеседник «ИК», концертными номерами юных казаков.

По итогам форума принят ряд решений: провести по местам бывших станиц в Ростовской области автопробег; открыть в Национальном музее им. Н.Пальмова постоянно действующую выставку «Казачьи Калмыкии – защитники Отечества», воздвигнуть казакам памятник.



ВОПРОС ДНЯ

КАК ВЫ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ПОБЕДЫ?

Зоя Иванова, продавец: Накануне Дня Победы мне позвонил мой сын Эрдни. Он проходит срочную военную службу в Волгограде. «Мама, мы ретелируем марш под песню «День Победы», будем выступать на параде!», - прокричал в трубку сынок. По громкой связи я прослушала всю песню от начала до конца под звуки марширующих солдат. Я не выдержала и прослезилась. Поздно вечером 9 мая он позвонил мне и сказал, что ребята понастоящему были горды, став участниками столь масштабного патриотичного зрелища. Марина Эрдеева, экономист:

К 9 мая традиционно все ведущие телеканалы показывали фильмы о войне. К современному российскому кино о событиях Великой Отечественной отношусь скепсисом, потому что, считая, что старые советские фильмы самые лучшие. Но посмотрела фильм «Переводчик» и была приятно удивлена. Сериял «Защитник» именно абсолютно человеческой ситуацией, без искусственной пропаганды.

Каждый зритель увидел в этой истории что-то свое. Для кого-то «Переводчик» стал психологической драмой, для кого-то – экип-историей. Для меня главное в этом фильме – тема вынужденного соучастия во зле при всех попытках дистанцироваться от этого самого зла. Соучастие в том, что ты не можешь побороть, с чем не согласен и что считаешь как минимум неверным. Эта тема существовала всегда. И сегодня, мне кажется, она очень актуальна.

Айнуур Макарова, ученица элистинской СОШ № 3:

Майские праздники прошли под знаком юбилея моего прадедушки – Эрдни Шургучевича Колдаева, которому мы недавно отметили столетие. Чтобы вспомнить нашего прадедушку, приехали мои дедушка, дяди, тети из Америки, Воронежа, Москвы, Яшкуль и других мест. Мой авва почти ничего не рассказывал о своем отце, который воевал, пролил кровь на войне, возродил культуру Калмыкии. Теперь я понимаю, что такое «Спасибо деду за Победу!».

Наших родственников собралось много, но не все, к сожалению, смогли приехать. Некоторых братьев и сестер авва я увидела впервые.

Также были мероприятия в честь Дня Победы в школе. Мы ходили в парк «Дружба», где были различные аттракционы для детворы.

ПАМЯТЬ

«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»

Людмила САРАНГОВА

В День Победы «Бессмертный полк» прошел по первому микрорайону Элисты к памятнику «Танк Т-34», посвященному воинам 28-й армии. Учащиеся школы № 10 имени Вячеслава Бембетова присоединились к всероссийской акции, зародившейся в Томске 9 мая 2012 года.

Тогда в колонне полка более 6 тысяч томичей прошли почти 2 тысячи стенов с портретами своих родных, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной или работавших в тылу.

Старшеклассники десятой школы собрали сведения о 63-х участниках войны. Все они – их близкие родственники. «Мой

дедушка, Михаил Тимофеевич, ушел на войну в 17 лет, - отметила Кристина Гончарова. - Он служил в 130-й дивизии 371-го стрелкового полка. Воевал в составе первого Белорусского и первого Украинского фронтов. Награжден орденами Великой Отечественной войны первой и второй степеней, медалями Жукова, «За мужество» и «За победу над Германией».

«При нашем школьном музее инициативной группой ребят были организованы поисковые отряды из учащихся 7-10 классов. Они собрали всю необходимую информацию о фронтовиках, мы заказали их ламинированные фотографии и пронесли в колонне полка к мемориалу», - рассказала классный руководитель 11 класса Елена Арабидинова.

Помимо коллектива школы акцию поддержали

сотрудники регионального отделения ДОСААФ России, детской школы искусств № 2 и элистинского аэропорта. «Идея очень хорошая, это дань памяти всем фронтовикам, и надо было видеть, с какой гордостью школьники несли их портреты», - подчеркнула главный бухгалтер ОАО «Аэропорт Элиста» Тамара Шапова. «Лишь бы не было войны! С одной этой мыслью я иду сейчас в коллонт», - призналась мама нашей собеседницы, Елена Трофимовна, много лет проработавшая учителем в третьей городской школе.

По словам организаторов акции, портреты солдат-победителей будут выставлены в музее школы № 10. Ребята продолжат поисковую работу, чтобы в следующем году еще больше жителей региона могли встать в ряды общероссийского «Бессмертного полка».

КОРОТКО

ОФИЦЕРСКИЙ БАЛ

Надежда БАЛАКАЕВА

В Национальном музее РК им. Н. Пальмова прошел традиционный офицерский бал. В этом году он был посвящен Дню Победы.

Дамы в вечерних нарядах, мужчины – в военной парадной форме, классическая танцевальная музыка зарубежных и российских авторов – все способствовало созданию атмосферы балов пушкинской эпохи. Представители Прокуратуры РК, Спецсвязи и УФСБ РФ по РК оспорили право стать лучшей танцевальной парой среди правоохранительных органов. Но целью мероприятия, которое организовано в третий раз, было не это. «Главное – возрождение одной из красивых традиций российского воинства. Балы в старину проводились в честь офицеров, храбрых защитников Отечества, во славу их подвигов. Думаю, что такие мероприятия будут способствовать и поднятию престижа воинской службы», - отметил подполковник УФСБ в отставке Владимир Гаваев.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Кеченеры +8, +15 Ветер Ю-В, 3 м/с.



Table with weather forecast for various locations: Элиста, Большой Царын, Городовиковск, Ики-Бурул, Комсомольский, Лагань, Малые Дербеты, Приютное, Садовое, Троицкое, Цаган Аман, Яшалта, Яшкуль. Includes temperature and wind speed data.

В таблице указан прогноз на среду. В четверг, пятницу по республике ожидается ясная погода. Температура воздуха днем будет достигать +33, ночью +15. В Элисте днем +33, ночью до +15.